



СОЛИКАМСКБУМПРОМ

БУМАЖНИК

ТОЛЬКО ХОРОШИЕ НОВОСТИ

№ 42 (4690) • Пятница, 25 октября 2024 года • Газета основана в 1949 году

75 ЛЕТ НАШЕЙ ГАЗЕТЕ

■ Событие

ЗАЩИТНИК ЗЕМЛИ СОЛИКАМСКОЙ

20 октября в Соликамском Красносельском Иоанно-Предтеченском женском монастыре состоялось освящение иконы Иоанна Воина, созданной по инициативе и при финансовой поддержке АО «Соликамскбумпром».



Божественную Литургию в честь этого знаменательного события провёл архиепископ Соликамский и Чусовской Зосима. На службу собрались прихожане Красносельского храма — жители южной и северной частей города, а также гости из разных городов Прикамья.

Мозаичная икона Иоанна Воина, изготовленная мастерами Ильинской иконописной мастерской, будет установлена над входом в храм Иоанна Предтечи. В память о событии каждому прихожанину подарили иконы с образами Христа Вседержителя и Иоанна Воина.

— Этот день войдёт в историю, — обратился к дарителям и прихожанам храма, архиепископ Соликамский и Чусовской Зосима. — Огромное спасибо АО «Соликамскбумпром» за то, что коллектив продолжает

дело Баранова Виктора Ивановича, заботясь о духовном просвещении нашего соликамского народа, которому это очень необходимо. Мы верим, что молитвами святых и своим благословением Господь укрепит наш град, всех его жителей и жителей всей русской земли, и пошлёт мир, победу и процветание нашему великому Отечеству. А образ святого Иоанна Воина, великого угодника Божия, будет охранять

ФАКТ

Иоанн Воин был военным и служил в армии Юлиана Отступника, по долгу службы должен был подвергаться христиан жестокому гонению, но вместо этого он спасал от смерти многих. За это император распорядился заковать его в тяжёлые цепи. Находясь в заточении, Иоанн прошёл через множество страданий. Многие века его образ защищает страну от вражеских набегов, вселяя христианам веру в мирное будущее родной земли. Любой прихожанин может молиться перед иконой в бедах, печалях и от всякого зла.

наш город. И сделано это добрыми руками, добрым сердцем и с добрыми намерениями кол-

лектива АО «Соликамскбумпром». Большое вам за это христианское спасибо.

Продолжение на стр. 2

■ В номере



РАЗГОВОР О ГЛАВНОМ

В преддверии профессионального праздника мы встретились с работником автолесовозного цеха. Читайте в нашем материале.

стр. 2



ГРАН-ПРИ ДЛЯ ПРОФИОРИЕНТАЦИОННОГО ПРОЕКТА

Проект АО «Соликамскбумпром» получил Гран-при престижной премии ESG Excellence Award 2024. Об этом рассказал информационно-аналитический портал ЦБП UrackUnion.

стр. 3



ЖДЁМ НОВЫХ СТАРТОВ!

Отгремел летний «Спортивный БУМ», а подарки и призы для победителей продолжают.

стр. 4

■ Бумажники о Бумажнике

— Газету читаю каждую неделю. Интересно пишут о работниках предприятия, об успехах комбината. Можно найти для себя полезную информацию, свежие новости. В целом газета даёт позитивный настрой, который так нужен сейчас людям. Очень бы хотелось, чтобы наш Бумажник читали по всей России, а может и не только. Думаю, наш Бумажник с каждым годом будет только расцветать, как и сам бумкомбинат. С юбилеем!

Кирилл Вячеславович ПАНЬКОВ, мастер по ремонту электрооборудования БП №2



■ Новости

Да будет свет!

В Соликамске проводятся масштабные работы по ремонту сетей уличного освещения.

Именно этим обусловлено отсутствие уличного освещения на ул. Матросова (участок от ул. Северная до ул. Транспортная). А в ближайшее время это же коснётся и ул. 20-летия Победы (участок от ул. 1 мая до ул. Привокзальная).

На ул. Матросова установлено 47 новых опор освещения:

- на участке от ул. Северной до пр. Строителей (включая проспект) 16 бетонных опор заменены на металлические;

- на участке от пр. Строителей до ул. Транспортной заменена 31 бетонная опора. Вместо них появились новые из бетона.

В настоящее время на этих участках выполняется подвеска кабелей и подключение светильников. На сегодняшний день выполнено почти 90% от общего объёма работ, которые будут закончены до 31 октября.

Ул. 20-летия Победы также ждут изменения. Здесь на участке от ул. 1 мая до ул. Привокзальная планируется заменить 31 опору. Работы также включают в себя замену проводов и обновление светильников.

На участке от ул. 1 мая до ул. Коминтерна необходимость замены существует уже давно. Эту проблему призван решить проводимый капитальный ремонт, замена линий и опор освещения. На этом участке вместо пришедших в негодность появится 14 новых опор. А на участке от ул. Коминтерна до ул. Привокзальной старые бетонные опоры будут заменены на 17 новых металлических. Работы продлятся до третьей декады ноября.

Обращаем ваше внимание, что в целях обеспечения безопасности, на период производства работ введено временное ограничение подачи напряжения на линии освещения.

Встретим зиму в тепле

В СГО восстановлено благоустройство на большей части участков теплосетей после капитального ремонта.

— На сегодня 95% от необходимого объёма работ выполнено. Мы осуществляли не только засыпку, но и укладку асфальта и бетонных плит, — рассказывает директор СМУП «Теплоэнерго» **Денис Тонких**. — Осталось провести работы только в некоторых местах в Боровске до конца октября.

Напомним, в этом году проводился беспрецедентный по масштабам ремонт на магистральных тепловых сетях округа. Заменено 2,4 км ветхих и аварийных участков теплосетей. Благодаря поддержке губернатора края **Дмитрия Махонина** и Министерства ЖКХ стало возможным проведение этих ремонтных работ.

По информации: <https://vk.com/solkadm>

■ Событие

ЗАЩИТНИК ЗЕМЛИ СОЛИКАМСКОЙ

Продолжение. Начало на стр. 1.

— Развитие и укрепление духовной культуры, сохранение традиций — важнейшая задача общества и бизнеса, — прокомментировала **Наталья Сергеевна Ступникова**, президент АО «Соликамскбумпром». — Мы вкладываем силы и средства в укрепление Православия, понимая, что это тот стержень, та основа, которая многие годы помогала России выстоять в сложные времена, окрепнуть и сохранить свой народ.

Екатерина Клышникова



МНЕНИЕ

Игуменя Павла (Полякова), настоятельница Красносельского женского монастыря:

— Сегодня безусловно историческое событие в нашем монастыре, продолжение летописи нашего храма. По многочисленным просьбам прихожан была создана икона Иоанна Воина. Многие годы мы очень ждали этот образ, поскольку ещё три века назад, именно в нашем храме нижний придел был освещён в честь Иоанна Воина. И сегодня благодаря АО «Соликамскбумпром», которое

поддерживает и развивает духовные традиции в городе, наша мечта сбылась — икона действительно обрела своё место.

Александр, житель города, прихожанин храма:

— Я часто посещаю храм, но в третьем микрорайоне. А сюда пришёл именно на освящение иконы Иоанна Воина. Я служил в армии и уверен, что его образ придаёт силы. И то, что промышленное предприятие уделяет такое внимание епархии — это замечательно!

Валентина Ивановна КЛИМАНОВА, ветеран АО «Соликамскбумпром»:

— Прежде, чем сюда поехать я собирала сведения о Святом Иоанне Воине. В книге «Жития святых» его называют Иоанн Русский. Господь наградил его прозорливостью и даром исцеления. К нему можно обращаться с любыми прошениями. Появление иконы в Соликамске — это промысел Божий и большая благодать для наших жителей. Для меня, как верующего человека — это большая радость.

■ Доска почёта

РАЗГОВОР О ГЛАВНОМ

Родных выбор профессии моим собеседником совсем не удивил. Дело в том, что у Виктора Сергеевича Кычанова и дедушки, и дяди — все работали водителями или трактористами.

ПЕРВЫЙ В СЕМЬЕ

— Родом я из Красновишерска. У моих родителей было много разной техники — мы держали большое хозяйство, — говорит Виктор Сергеевич. — Поэтому я с подросткового возраста умел водить машину. После школы выучился на слесаря по ремонту автомобилей, с правом вождения. Потом — армия, где я тоже водил машину. Но опыта работы на лесовозе ни у меня, ни у моих родственников не было. Так что можно сказать, что я — первый в семье лесовозчик.

Вот уже много лет Виктор Сергеевич Кычанов трудится в АЛЦ АО «Соликамскбумпром». Он — водитель автомобиля, оборудованного гидроманипулятором.

О СОЛИКАМСКБУМПРОМЕ

На бумкомбинат Виктор пришёл сразу после армии. Как оказалось, в то время многие из его одноклассников работали лесовозчиками на Соликамскбумпроме.



— Подумал, посмотрел — удобный график, хорошая зарплата. Попробовал — привык, на другой работе я себя просто не вижу, — рассказывает водитель. — На первом этапе, конечно, трудности были, но со временем научился и сейчас уже всё знаю, работу выполняю хорошо, по крайней мере, стараюсь. Профессию свою знаю от А до Я.

О РАБОТЕ

— Поначалу было трудно, — не скрывает Виктор Сергеевич. — Нужно было учитывать множество нюансов, особенно зимой. Сейчас многое делается на автомате. Поехал, загрузился, вернулся... Уже не смущает большая машина, груз, просёлочные дороги. Даже к постоянному чувству ответствен-

ности привыкаешь. Мне нравится ходить в рейсы, наблюдать красивую природу, дышать свежим лесным воздухом. Это относительная свобода, разнообразие в работе мне тоже нравится. Но в то же время приятно быть профессионально компетентным, а значит быть уверенным в себе, нужным людям, предприятию.

О КОЛЛЕКТИВЕ

— Самое главное в нашей работе, это хорошие отношения с людьми и ответственное отношение к машине, — считает мой собеседник. — У нас принято содержать автомобиль в порядке. От этого во многом зависит как пройдёт твой рейс. Поэтому стараюсь ремонтные работы проводить вовремя, а лучше планово. Так же и в отношениях с людьми, ведь как ты относишься к человеку, так и он к тебе. Взаимовыручка тоже важна. Порой дорога такая непредсказуемая. У нас принято помогать друг другу. В отношениях в коллективе многое зависит от начальника. Руководитель у нас человек понимающий, людей знает, ценит. Конечно, коллектив мужской и отношение соответствующее, но это оправдано, ведь в конечном счёте, главное — это люди, их безопасность, а от слаженной, оперативной, профессиональной работы каждого зависит результат работы всего цеха.

О СЕМЬЕ

Виктор Сергеевич — глава многодетной семьи. Четверо детей, самой младшей из них всего восемь месяцев. Поэтому всё своё свободное время мой собеседник проводит с семьёй. Отец — он со стажем, опытный, поэтому старается воспитывать детей правильно. Здоровый образ жизни в семье Кычановых — не пустой звук.

— По возможности стараюсь прививать детям правильные привычки, настаиваю на занятиях спортом, — говорит многодетный отец. — Часто им повторяю: «Учиться, учиться и ещё раз учиться». Сейчас многие дети не знают, что деньги зарабатываются трудом, а для этого надо учиться — нужно уметь делать что-то на отлично.

Как это делать, папа детям показывает на собственном примере. Виктор Сергеевич учится в Соликамском автодорожном колледже по направлению «Логистика».

Уверена, что династия водителей Кычановых будет продолжаться — любовь к технике и автомобилям передалась младшему сыну. Так что, как говорится у водителей, ни гвоздя, ни жезла, Виктор Сергеевич!

Лана Веткина

■ **Награда**

ГРАН-ПРИ ДЛЯ ПРОФОРИЕНТАЦИОННОГО ПРОЕКТА

Акционерное общество «Соликамскбумпром» (Пермский край) завоевало Гран-при премии ESG Excellence Award 2024 за реализацию проектов в области социальной политики в регионе для организаций с численностью персонала до пяти тысяч сотрудников.

Церемония награждения лауреатов состоялась в Москве в рамках форума «Устойчивое развитие территорий и человеческого потенциала».

Премия ESG Excellence Award 2024 подтверждает, что принципы деятельности «Соликамскбумпром» основаны на создании благоприятных социальных условий на территориях ответственности, добросовестном отношении к сотрудникам, а также эффективном корпоративном управлении. В рамках реализации программ устойчивого развития АО «Соликамскбумпром» системно реализует проекты по профориентации школьников. Мероприятия направлены на формирование у ребят представления о рабочих профессиях, возможности самореализации в трудовом коллективе, компетенциях. В проектах задействовано более тысячи школьников города Соликамска и других территорий



присутствия компании: Чердынского и Красновишерского городских округов. Большой блок мероприятий направлен на сотрудничество со школами и ссузами в вопросах профориентации.

— Мы понимаем, что у школьников и студентов часто нет представлений о работе предприятий ЦБП, о разнообразии профессий, востребованных на производстве. В рамках наших профориентационных проектов формируется положительная мотивация к получению соответствующего образования и трудоустройству на «Соликамскбумпром», — прокомментировала цель реализации проектов Людмила Валерьевна Фисюк, директор по социальным вопросам и взаимодействию с органами власти АО «Соликамскбумпром». — В рамках реализации всех форм взаимодействия учащиеся зна-

комятся с историей развития предприятия, производственным процессом, социальной политикой, сотрудниками компании, их профессиональным ростом и компетенциями в формате диалога. Это помогает школьникам представить личную траекторию профессиональной самореализации в рамках конкретной компании.

Жюри отметило стратегию корпоративной социальной ответственности АО «Соликамскбумпром». Среди основных критериев оценки — новизна применяемых методов и технологий, сложность решаемых задач, влияние на показатели эффективности организации, масштаб реализации, качество и соответствие периодическим разработкам индустрии.

По материалам: <https://upackunion.ru/>

■ **В контексте событий**

ВСЕГДА В ПРИОРИТЕТЕ

Ежегодно в России проходит Месячник гражданской защиты. В 2024 году он был приурочен к 92-й годовщине гражданской обороны.

18 октября в городской администрации СГО состоялось награждение сотрудников отдела по делам ГО и ЧС, в их числе были и представители АО «Соликамскбумпром». Благодарственным письмом главы города за личный вклад в развитие системы ГО, обеспечение безопасности жизнедеятельности населения нашего города награждена начальник отдела по делам ГО и ЧС АО «Соликамскбумпром» **Ирина Николаевна Галкина**.

— Цель Месячника — напомнить населению, а в частности работникам предприятия, о способах защиты, обучения действиям в условиях ЧС, разъяснение значимости мероприятий ГО и ЧС, — прокомментировала Ирина Николаевна. — В управлении АО «Соликамскбумпром» были



проведены инструктажи по действиям в чрезвычайных ситуациях, на которых сотрудники получили теоретические знания и вспомнили, как правильно надевать противогазы. Эти умения необходимы, так как на территории предприятия находятся несколько потенциально химически опасных объектов, на которых проходят регулярные плановые тренировки. В рамках месячника были обновлены памятки. Со службами, которые следят за состоянием защитных соору-

жений, находящихся на территории предприятия, также были проведены инструктажи и тренировки. 2 октября на нашем предприятии, как и по всей территории Пермского края, была проведена проверка готовности систем оповещения с запуском электросирен на 3 минуты, проверена работа радиоточек для передачи информации.

По традиции в конце месячника в городе подвели итоги ежегодного смотра-конкурса на лучшее содержание сооружений гражданской обороны, в котором участвовали семь крупных предприятий Соликамска. По результатам смотра защитное сооружение Соликамскбумпрома (вместимостью от 150 до 300 человек) получило диплом II степени.

Отлаженная система предупредительных мер и доступа к информации в области гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций, многолетний труд, как отдела ГО и ЧС, так и руководителей комбината свидетельствует о том, что безопасность людей — одна из приоритетных задач для АО «Соликамскбумпром».

Екатерина Клышников

■ **Здоровье**

500 ГРАММ ЕЖЕДНЕВНО

Такое количество овощей и фруктов нужно включать в свой рацион. С 21 по 27 октября в России проходит Неделя популяризации потребления овощей и фруктов.

Накануне зимы самое время вспомнить о принципах здорового питания, включая достаточное потребление растительной пищи. Осенне-зимний период — время проверки на прочность нашего иммунитета.

Польза овощей и фруктов, прежде всего, в клетчатке, она жизненно необходима для кишечника, помогает ему бороться с воспалительными процессами, снижает риск возникновения рака толстой

кишки, при регулярном применении помогает справиться с запорами и дисбактериозом, нормализует уровень сахара в крови. Клетчатка настолько важна для человека, что должна ежедневно присутствовать в рационе. Идеально употреблять около 25 г ежедневно.

А какие вы употребляете овощи, фрукты и ягоды осенью?

По информации ЦОЗ и МП Пермского края

ПОТРЕБЛЕНИЕ ОВОЩЕЙ И ФРУКТОВ
Употребляйте ежедневно не менее 400 граммов овощей и фруктов, не считая картофеля

Рекомендуемое соотношение овощей и фруктов: **2:1**

Отдавайте предпочтение **сезонным продуктам**, выращенным в регионе вашего проживания.

Овощи и фрукты содержат витамины, микроэлементы, углеводы, клетчатку. Замороженные овощи, фрукты, зелень и ягоды лучше сохраняют витамины.

Полезны овощи и фрукты в квашеном виде

■ **Актуально**



УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ ПО ПЕРМСКОМУ КРАЮ

СРОК УПЛАТЫ ИМУЩЕСТВЕННЫХ НАЛОГОВ ДЛЯ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ ЗА 2023 ГОД - 2 ДЕКАБРЯ

- **НАЛОГ НА ИМУЩЕСТВО**
- **ТРАНСПОРТНЫЙ НАЛОГ**
- **ЗЕМЕЛЬНЫЙ НАЛОГ**
- **НДФЛ, не удержанный налоговым агентом**

ЗАПЛАТИТЬ НАЛОГИ ПРОСТО:



■ **В электронном виде**, воспользовавшись «Личным кабинетом налогоплательщика» или сервисом «Уплата налогов и пошлин» на сайте ФНС России, мобильным приложением «Налог-и ФЛ» или личным кабинетом на портале ГосУслуги.



■ **На бумажном носителе**, обратившись за получением уведомления лично в любой налоговый орган или филиал МФЦ. Оплатить налоги, указанные в уведомлении, можно через платежные терминалы, банки или почтовые отделения.

WWW.NALOG.GOV.RU
8-800-2222-222

НАЛОГИ — ОСНОВА РАЗВИТИЯ РЕГИОНА

Территория культуры

ЗОЛОТЫЕ РОССЫПИ ТАЛАНТОВ

Настоящим праздником искусства и дружбы стал фестиваль «Золотые россыпи талантов», организованный по инициативе АО «Соликамскбумпром» совместно с Советом ветеранов СГО.

С каждым годом количество участников фестиваля ветеранских организаций растёт. Растёт и качество номеров. Атмосфера творчества и позитива царит и на сцене, и в зале — артисты были довольны предоставленной им возможностью продемонстрировать свои таланты, а слушатели улыбались, аплодировали, подпевали. Многие отметили, как прекрасно, что конкурс не создаёт атмосферы соперничества, а, наоборот, дарит ощущение взаимопонимания и взаимоуважения.

Чтобы каждый участник смог максимально раскрыть свои творческие возможности орга-



Хор «Лейся, песня!»

низаторы фестиваля «Золотые россыпи талантов» определили три номинации: «Вокал» в категории «соло, дуэт», «Вокал» в категории «ансамбль, хор» и «Хореография».

Все победители и участники фестиваля получили памятные подарки от Соликамскбумпрома.

Фестиваль «Золотые россыпи талантов» стал ярким событием

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

■ 1 место в номинации «Вокал» среди хоровых коллективов — ансамбль «Нежность»

■ 2 место в номинации «Вокал» среди хоровых коллективов — хор «Лейся, песня!»

■ 2 место в номинации «Вокал», категория «соло, дуэт» — Ида Александровна Машурова

■ 3 место в номинации «Хореография» — танцевальный коллектив «Хобби-класс»

в жизни Соликамска и его жителей, он показал, что творчество способно объединять людей разных возрастов и интересов.

АО «Соликамскбумпром» традиционно поддерживает культурные проекты, позволяющие людям старшего поколения проявлять активность и реализовывать творческий потенциал.

Юлия Бызанова



Ансамбль «Нежность»

Профсоюз

ЖДЁМ НОВЫХ СТАРТОВ!

В рамках Спартакиады трудящихся АО «Соликамскбумпром», посвящённой 75-летию производства газетной бумаги, летом прошло главное спортивное событие «Спортивный БУМ-2024».

Ежегодно на мероприятие собираются бумажники — любители и почитатели разных видов спорта и здорового образа жизни. В этом году — это был настоящий спортивный марафон: 16 видов спорта, более 400 участников: работники и их семьи, ветераны производства.

По результатам соревнований были определены победители не только в личном первенстве, но и самые активные структурные подразделения в своих категориях: управление, бумажное производство №2, цех КИПиА, энергоцех. Руководством предприятия было принято решение о поощрении коллективов цехов в стремлении к здоровому образу жизни, занятиям спортом. Для активных занятий физкультурой и поддержания хорошей физической формы было приобретено спортивное оборудование, которое уже установлено в управлении, цехе КИПиА и в энергоцехе.



В БП №2 в I квартале следующего года запланирован ремонт комнаты отдыха для комфортных занятий спортом.

Екатерина Клышников

МНЕНИЕ

Игорь Артурович ГЕЕР, слесарь по КИПиА, цех КИПиА:

— Мы и раньше занимались спортом, но самостоятельно. Отлично, что спортивный подарок для нашего цеха выбран с учётом наших пожеланий. Сейчас успеваю в обеденный перерыв потренироваться в нашем мини-спортивном зале. Новый тренажёр даёт больше возможностей для тренировки мышц. Не нужно тратить время на доведение блинов на штангу. Всё получается быстро, что важно на производстве. А ещё это отличная разрядка!

Александр Юрьевич ГЕЦКО, начальник цеха КИПиА:

— Благодарим за такой необычный подарок президента АО «Соликамскбумпром» Наталью Сергеевну Ступникову, директора по социальным вопросам и взаимодействию с органами власти Людмилу Валерьевну Фисок и председателя профсоюзного комитета Светлану Владимировну Елисееву за поддержку спортивного движения. Ребята занимаются с удовольствием — становятся более ловкими, выносливыми, инициативными. Хорошая физическая форма, позитивное настроение работников сказывается на производительности труда.

Алексей Петрович БЕЛОВ, электрослесарь по ремонту оборудования распределительных устройств, энергоцех:

— По возможности, я участвую во всех соревнованиях комбинации по плаванию, и мне очень хотелось бы сохранить хорошую физическую форму, чтобы и дальше защищать честь Соликамскбумпрома в городе и не только. Очень рад, что в цехе появился спортивный инвентарь — прихожу заниматься сюда каждый день. Здорово, что у нас на предприятии приветствуют здоровый образ жизни и создают для этого условия.

Олеся Викторовна МАКАРОВА, инженер электролаборатории, энергоцех:

— Работники нашего цеха всегда находили возможность вести активный образ жизни. Теперь же тренироваться стало комфортнее и это привлекает всех, даже тех, кто не занимался спортом раньше. Мы признательны руководству Соликамскбумпрома и нашего профсоюза за заботу, и я надеюсь, что скоро наши спортивные ряды пополнятся. Мы приглашаем молодёжь присоединиться к команде АО «Соликамскбумпром» — вместе мы добьёмся производственных и спортивных успехов!